

రన్ to the రన్

'పరువులు పరచిన ఇసుక తిన్నెలకు.. తెరచాటొసగిన చెలులు శిలలకు కోటి దండాల' న్నాడు కొంటెగా ఆశ్రేయ. ఆయన జమానాలో రణ్ ఆఫ్ కచ్ ప్రాచుర్యంలోకి వచ్చి ఉంటే.. 'మంచును మించిన ఇసుక తిన్నెలకు.. పున్నమి పరచిన వెండి కాంతులకు.. శతకోటి దండాలు' అని ప్రకటించి ఉండేవాడేమో! రణ్ ఉత్సవ్ చూసి ఉంటే, వేటూరి పాట.. వెన్నెల్లో గోదారి అందాలకే పరిమితమయ్యేది కాదేమో! నిండు జాబలిని జాలీగా ఎంజాయ్ చేసే కచ్ ఎడారి సాగసులకు తనదైన భాష్యం రాసేవాడు. అవును, గుజరాత్ లోని కచ్ లో జరిగే రణ్ ఉత్సవ్ ఆ రేంజ్ లో ఉంటుంది మరి! ఉప్పొనిన ఈ ఎడారి మనసును విప్పారేలా చేస్తుంది. ఏటా జరిగే 'రణ్ ఉత్సవ్' కు మళ్ళీ వేళైంది. ఆ విశేషాలే ఇవి..



గుజరాత్

సిగలో కొట్టకొనకు ఉంటుంది 'గ్రేట్ రణ్ ఆఫ్ కచ్'. ఈ ఎడారి సరస్సు విస్తీర్ణం ఏడున్నరవేల చదరపు కిలో మీటర్ల పైమాటే. పర్వతశువులో సముద్ర జలాలతో కనువిందు చేసే ఈ భారీ సరస్సు. శరత్తులో వెన్నెల మహత్తు కురిసేనాటికి ఉప్పొరి.. నిండు ఎడారిలో మంచు మైదానాన్ని తలపిస్తుంది. ఈ అద్భుతాన్నే 'వైట్ రణ్' అని పిలుచుకుంటారు. దీన్ని ఆస్వాదించడానికి ఏటా 'రణ్ ఉత్సవ్' నిర్వహిస్తున్నది అక్కడి ప్రభుత్వం. ఏటా నవంబర్ 1 నుంచి మార్చి మాసాంతం వరకు జరిగే ఈ వేడుకకు ప్రపంచం నలుమూలల నుంచి పర్యాటకులు వస్తారు. ఉప్పు సరస్సుకు సమీపంలో ఉన్న ధోల్ ధ్రామంలో తాత్కాలిక విడిది ఏర్పాటుచేస్తారు. వేలల్లో టెంట్ హాజీలు వెలుస్తాయి. ఈ గుడారాల చుట్టూ ఉన్న భారీ ప్రాంగణాల్లో రకరకాల వేడుకలు ఏర్పాటుచేస్తారు. తోలుబొమ్మలాటలు, ఇంద్రజాల విద్యలు, కవ్ సంప్రదాయ సంగీత విభావరులు, నృత్య ప్రదర్శనలు ఇలా.. యాత్రికులకు ప్రాధంతా వినోదం అందిస్తారు.



పరుగులు నేర్చుతాయి. కీళ్ల నొప్పులు ఉన్నా జాన్నా వై! అడుగులకు మడుగులొత్తే శ్వేత సైకతాన్ని చూసి పట్టలేక పిల్లిమొగ్గలేస్తారు. ఇక శుక్రవక్షంలో నింగిలో చంద్రుడు వెరిగే కొద్దీ.. వైట్ రణ్ వైన్ కన్నా ఎక్కువ కిక్కిస్తుంటుంది.



పున్నమి రేయిలో ఈ లవణసీమంతా.. లావణ్యభరితంగా మారుతుంది. ప్రకృతిని ఆరాధించేవాళ్లు ఉభయ సంద్యలనూ ఎంజాయ్ చేస్తారు. రాత్రంతా నిండు జాబిలిని చూస్తూ... జోలలు పాడుకుంటారు. కాస్త ఉత్సాహవంతులను సాహస క్రీడలు 'సై' అంటూ ఉసిగొలుపుతాయి. రాక్ క్లైబింగ్, ర్యాపెలింగ్ వాల్, పెండ్యులమ్ స్క్విగ్, పారా సెయిలింగ్, బైకింగ్ ఒకటేమిటి రకరకాలు 'ఆటాడుకుండా రా!' అని ఆహ్వానిస్తాయి.

రకరకాల ప్యాకేజీలు

రణ్ ఉత్సవ్ కోసం గుజరాత్ టూరిజం ప్రత్యేక ప్యాకేజీలు ప్రకటించింది. భుజ్ నుంచి నిర్వహించే ఈ ప్యాకేజీలు హైదరాబాద్ లోనూ బుక్ చేసుకోవచ్చు. రెండు రాత్రులు/మూడు పగళ్లు, మూడు రాత్రులు/ నాలుగు పగళ్లు ఇలా రకరకాలుగా ఉన్నాయి. వీటి ధర రూ.11,000 నుంచి రూ.45,000 వరకు ఉంది. ప్యాకేజీ ధర, నిడివిని బట్టి రణ్ ఉత్సవ్ తో పాటు కచ్ పరిసరాల్లోని పర్యాటక ప్రాంతాలూ చుట్టి రావొచ్చు. మరిన్ని వివరాల కోసం <https://www.rannutsav.net/> వెబ్ సైట్ సందర్శించండి. ■

పున్నమి రాత్రులు

- నవంబర్ 14-16
- డిసెంబర్ 14-16
- జనవరి 12-14
- ఫిబ్రవరి 11-13
- మార్చి 13-15

